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Задания  для школьной олимпиады по экономике

I.Определите один верный ответ.

1. Государственное участие или контроль в управлении метрополитеном предпочтительны, потому что:

А) частным компаниям невыгодно этим заниматься;

Б) это естественная монополия;

В) услуги метрополитена могут быть только общественными;

Г) это гарантирует качество работы метрополитена.

2. Закон спроса предполагает, что:

А) превышение предложения над спросом вызовет снижение цены;

Б) если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров;

В) кривая спроса обычно имеет положительный наклон;

Г) когда цена товара падает, объем планируемых покупок растет.

3. Наиболее точное из предлагаемых объяснений, почему профессиональные игроки в теннис имеют возможность зарабатывать большие деньги, заключается в том, что:

А) талантливых игроков мало;

Б) предложение хороших игроков меньше, чем спрос на них;

В) спрос на хороших теннисистов велик, а  их предложение весьма ограниченно;

Г) теннис популярнее многих других видов спорта.

4. Четвертое съеденное пирожное принесет меньше удовольствия, чем второе. Это пример:

А) действия закона спроса;

Б) избыточного предложения;   

В) уменьшения предельной полезности;

Г) роста доходов.

5. Какой из следующих рынков больше всего соответствует условиям совершенной конкуренции:

А) нефти;

Б) услуг парикмахерских;

В) электроэнергии;

Г) акций и облигаций фирм;

Д) стали.

6. Ценовая дискриминация – это:

А) продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям;

Б) различия в оплате труда по национальности или по полу;

В) эксплуатация работников путем установления высоких цен на потребительские товары;

Г) повышение цены на товар более высокого качества;

Д) все предыдущие ответы неверны.

7. На национальном рынке тяжелых вооружений один покупатель (государство) и несколько продавцов (фирм – производителей оружия). Такая экономическая модель рынка называется:

А) монополией;

Б) монополистической конкуренцией;

В) монопсонией;

Г)ценовой дискриминацией.

8. Национальный доход – это:

А) инвестиции минус сбережения;

Б) стоимость предметов длительного пользования и услуг;

В) личный доход плюс индивидуальные налоги минус чистые субсидии государственным предприятиям;

Г) рента, заработная плата, процент на капитал, доходы от собственности и прибыль корпораций.

9. Субъекты экономической деятельности, между которыми возникают рентные отношения – это:

А) продавец и покупатель;

Б) наемный работник и работодатель;

В) собственник земельного участка и пользователь;

Г) продавец и пользователь.

10. Заработная плата, которую наемный работник получает на руки в кассе в форме денег, называется:

А) чистой заработной платой;

Б) реальной заработной платой;

В) основной заработной платой;

Г) номинальной заработной платой.

11. К постоянным издержкам не относятся:

А) амортизационные расходы;

Б) заработная плата работников управления;

В) затраты на топливо и энергию для технологических целей;

Г) затраты на охрану помещений.

12. Чистый национальный продукт равен ВНП минус:

А) амортизационные отчисления;

Б) заработная плата и амортизация;

В) налоги;

Г) заработная плата, амортизация и налоги.

13. Замедление темпов инфляции выгодно:

А) всем;

Б) покупателю, купившему товары в рассрочку;

В) ипотечному банку, взимающему фиксированный процент;

Г) должникам этого банка.

14. Неконкурентность общественного блага означает, что благо:

А) неделимо;

Б) может быть продано поштучно;

В) является продуктом индивидуального потребления;

Г) произведено монополией.

15. Долгосрочным называется период, в котором:

А) все факторы производства рассматриваются как постоянные;

Б) все факторы производства рассматриваются как переменные;

В) часть факторов производства постоянна, а часть является переменной;

Г) фирмы свободно входят в отрасль.

16. Если общий уровень цен в стране за год существенно вырастет, а производство товаров и услуг не изменится, то при прочих равных условиях…

А) реальный валовой внутренний продукт увеличится;

Б) номинальный ВВП уменьшится;

В) номинальный ВВП увеличится;

Г) реальный уровень жизни в стране повысится.

17. Организация британской фирмой «REEBOK» производства кроссовок в России…

А) увеличит валовой национальный продукт Великобритании;

Б) увеличит валовой внутренний продукт Великобритании;

В) увеличит и то и другое;

Г) не увеличит ни того ни другого.

18. Увеличение спроса на коттеджи, вероятно, приведет к тому, что цены на мебель из дерева…

А) снизятся;

Б) повысятся;

В) повысятся либо понизятся;

Г) не изменятся, поскольку спрос на коттеджи не может быть связан с изменениями цен

19. Если в условиях совершенной конкуренции продавец попытается продать свой товар по цене выше рыночной, то его выручка…

А) обязательно возрастет;

Б) может как возрасти, так и снизиться;

В) не изменится;

Г) станет равна нулю.

20. «Сумма собранных в течение года косвенных налогов не учитывается при вычислении национального дохода страны». Это утверждение…

а) неверно;

б) верно, поскольку общую сумму собранных косвенных налогов невозможно подсчитать;

в) верно, поскольку косвенные налоги не являются доходами, полученными владельцами факторов производства.

II. Решить задачу.

1. ВВП страны равен 4000 у.е., потребление – 2500 у.е., инвестиции – 400 у.е., государственные расходы – 1200 у.е., экспорт – 200 у.е. Определить величину импорта.

2. Используя следующие данные, рассчитайте личный располагаемый доход:

	ВНП
	3500

	Амортизационные отчисления
	270

	Косвенные налоги на бизнес
	214

	Прибыли корпораций
	183

	Взносы на соц. страхование
	398

	Дивиденды
	72

	Государственные трансферты частным лицам
	400

	Подоходные налоги с граждан
	420


3. Функция спроса на хлеб имела вид: QD = - 5 P + 160,  а функция предложения хлеба – вид:  QS = 4 P – 20, где    QD    - величина спроса в тыс.кг.,    QS      - величина предложения в тыс.кг,    P  - цена в руб. за килограмм. Рынок находился в состоянии равновесия. Неожиданно местные власти, озаботившиеся бедственным положением населения, распорядилось с 1 апреля продавать хлеб по цене на 2 рубля за килограмм меньшей, чем накануне. Определить размер возникшего на рынке дефицита товара.

